
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 04 DE 
SETEMBRO DE 2007. 
ATA Nº 113/2007 
PRESIDÊNCIA: SERGIO TEIFKE 
Aos quatro dias do mês de setembro de dois mil e sete, com início 
às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, reuniu-
se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos 
Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos seguintes 
Vereadores: Irio Miguel Stein, Darci Renato Ladwig, Sergio Teifke, 
Delmar Guscke, Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, Maria 
Kozyeniewski de Medeiros, Roberson Jean Cardoso, Ari Budelon 
Barbosa e Adair Antonio Bujes. Em seguida o Senhor Presidente 
em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão e solicitou 
ao Vereador Irio Miguel Stein que realizasse a leitura do trecho 
bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofício Nº 192/2007 enviado pelo Gabinete do Prefeito. 
Correspondência enviada pelo Deputado Frederico Antunes.  
Ofícios circular nº 039/07, 040/07 e 041/07 do DPM. Ofício nº 
1166/2007 do Secretário de Estado Extraordinário da Casa Civil. 
Ofício Circular nº 40 da Comissão de Assuntos Municipais. 
Convite enviado pela CEEE. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata nº 112/2007, dos projetos de 
Lei nº 1.020, 1.021 e 1.022 do Executivo e do Projeto de Lei nº 
38/2007 da Câmara Municipal. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Sergio Teifke solicitou á Secretária Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura da Ata 
nº 112/07, da Sessão Ordinária realizada em vinte e oito de 
agosto do corrente ano. Logo a colocou em discussão. O Vereador 
Irio Stein comentou que aproximadamente há um ano deu 
polêmica sobre carteiro e do mau atendimento no correio, 
solicitando cópia do convênio da Prefeitura com o correio, não 
querendo dizer que a Vereadora Maria estivesse errada no seu 
abaixo assinado. O Presidente intercedeu que a discussão é 
referente à Ata, se seria uma correção a esta. O Vereador Irio 
Stein respondeu que somente queria saber se existe convênio. O 
Presidente concluiu que será feito ofício ao Executivo solicitando. 
Em votação, a Ata foi aprovada por unanimidade. Em seqüência o 
Senhor Presidente solicitou a leitura dos pareceres aos projetos 
de Lei nº 1.020, 1.021, 1.022 e 38/2007. Leitura dos pareceres. 



Os pareceres das Comissões de Justiça e Redação e Finanças e 
Orçamento são favoráveis a aprovação dos projetos de Lei Nº 
1.020, 1.021, 1.022 e 38/2007 pelo Plenário desta Casa. Em 
seqüência, o Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de 
Lei nº 1.020, de 24 de agosto de 2007, que altera a Lei Municipal 
Nº 835, de 28 de setembro de 2005, que dispõe sobre o Plano 
Plurianual do Município, para o quadriênio de 2006/2009. Não 
houve. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão 
o Projeto de Lei Nº 1.021, de 24 de agosto de 2007, que altera a 
Lei Municipal nº 835, de 28 de setembro de 2005, que dispõe 
sobre o Plano Plurianual do Município para o quadriênio de 
2006/2009. Não houve. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Em discussão o projeto de Lei nº 1.022, de 24 de 
agosto de 2007, que altera a Lei Municipal Nº 835, de 28 de 
setembro 2005, que dispõe sobre o Plano Plurianual do 
Município, para o quadriênio 2006/2009, o Vereador Irio Stein 
esclareceu que estas alterações ao Plano Plurianual é devido à 
falha na redação, onde constava cinco veículos e agora tem seis, 
questionando ao Vereador Roberson Jean se é isto. O Vereador 
Roberson Jean Cardoso respondeu que sim, que se tinha uma 
situação que foi mudando ao longo do tempo e não estava 
prevista manutenção, pois foram adquiridos novos veículos. O 
Presidente Sergio Teifke somou que se adquirindo uma kombi 
nova para a secretaria da Saúde e um caminhão basculante para 
a Secretaria de Obras. Em votação, o projeto de Lei nº 1.022 foi 
aprovado por unanimidade. Continuando o Senhor Presidente 
colocou em discussão o projeto de Lei nº 38/2007, de 28 de 
agosto de 2008, de autoria do Vereador Darci Renato Ladwig, que 
dá denominação à Rua na cidade de Sertão Santana. Não houve. 
Em votação, foi aprovado por unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Sergio Teifke fez uso da palavra para saudar os 
presentes, frisando que em três de setembro teve o jogo de 
integração entre os Municípios em Sertão Santana, trabalho este 
iniciado pelo Vereador Irio Stein, no qual a Câmara de Sertão 
Santana ficou em segundo lugar, agradecendo àqueles que não 
são vereadores e jogaram substituindo os vereadores que não 
puderam jogar, citando o Sr. Milton Schwalm, ao Beto 
cabeleireiro e ao Nilson Schmidt, agradecendo também aos que se 
fizeram presentes em torcida, frisando o apoio prestado pelo Sr. 
Eroni Bridi que atuou como juiz, sugerindo que a Câmara envie 
ofício em agradecimento à colaboração na realização dos jogos. 
Em seqüência o Vereador Irio Stein fez uso da palavra, frisando a 



presença do ex-prefeito Sergio Decavatá, dos ex vereadores Divino 
Deleski e Ivano Naibert, como ainda dos Senhores Arlei e Adélio 
Guscke, salientando que em semana anterior fez moção para 
entregar em mãos da governadora do Estado sobre a ponte de 
acesso, não podendo ir junto, mas foram os Senhores Sergio e 
Arlei entregar a moção, frisando o quanto é ruim aqueles que 
levam em primeiro lugar a sigla partidária, dizendo que para 
estas pessoas não importou o partido, sendo eles do PSDB. O 
Vereador frisou ouvir vários comentários e perguntas na rua 
sobre a ponte, somando que nunca ninguém falou de como foi 
bom ter tido a ponte de ferro por três meses, apenas de como é 
ruim ficar sem a ponte não tendo mais o acesso principal, ainda 
que se tem o desvio, porém para as pessoas o desvio não serve 
muito, preferindo o acesso principal. O Vereador somou ter 
ouvido muitos comentários, porém não sabe qual foi o custo 
diário para a permanência da ponte do exército, e, que segundo o 
Capitão responsável pela ponte, pelo custo não valia a pena ficar, 
sendo um custo muito alto, achando interessante vir informação 
escrita para a Câmara. O Vereador Irio Stein falou ainda haver 
comentários que já tem verba para construção da ponte 
esperando na Caixa Econômica Federal e que teria que ser feita 
licitação, mas neste caso por ser emergencial dispensa licitação. 
Quanto à ponte, o Vereador frisou ainda ouvir comentários sobre 
o pedido de permanência desta, não sabendo se foi pedido ou 
não, ou se foi negado, somando que deveria ter estas informações 
no papel, concluindo que os Vereadores deveriam ser mais 
informados e saber sobre os custos da permanência da ponte, se 
existe verba depositada na Caixa Federal, falando que teve a 
iniciativa de fazer a moção, agradecendo ao pessoal do PSDB por 
ter levado, dizendo que quando precisarem de algo, a sigla 
partidária fica em segundo plano. Em seguida o Vereador Ari 
Budelon Barbosa fez uso da palavra, aproveitando que o vereador 
Irio falou sobre a ponte, somando que as pessoas perguntam por 
que a ponte foi embora, não sabendo o custo que teve a 
permanência desta, achando que deveria vir informação a 
respeito, o vereador falou ainda da verba que comentam estar 
depositada na Caixa Econômica para construção da ponte, que 
não sabe se tem ou não, reprisando que o Legislativo deveria ser 
informado se tem e o que está faltando ser feito, se falta licitação 
ou o que, agradecendo a presença dos visitantes. Continuando o 
Vereador Roberson Jean Cardoso fez uso da palavra 
parabenizando os atletas e torcida presente nos jogos de 
integração entre os Municípios. Logo o Vereador convidou os 



membros da Comissão de Finanças e Orçamento para se 
reunirem às dezoito horas no dia da próxima sessão, como 
também os vereadores Darci Renato e Lélia Sander para definir 
viagem a Porto Alegre a fim de discutirem a revisão do Regimento 
Interno com o Dr. André Barbi. Em seguida o Vereador Roberson 
fez proposição verbal para instalação de lâmpada de iluminação 
pública para Hervino Schwalbe antes de Luiz Machado e depois 
de Silvio da Silva Vicente. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os 
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 
 


